

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1457896	Bejelentő az Egészségügyi Világszervezetnek (WHO) a Nemzetközi Egészségügyi Szabályzata (International Health Regulations 2005.) módosítása kapcsán fejtette ki aggodalmát, és tett fel kérdéseket.	lezárt	<p>Az ügyben megkeresett Belügyminisztérium a közérdekű bejelentést kivizsgálta és megírta, hogy a WHO szakmai publikációi, irányelvei és a WHO tagállamok közös munkáját összehangoló megállapodásai (pl. IHR) teljes egészében a WHO tagországok által delegált szakértők közös munkájának keretében készülnek. Ezen irányelvek közös koordinált tevékenységek, minden tekintetben követik a tudományos evidenciákat és rendelkezésre álló ismereteket. A COVID-19 világjárvány következtében az Amerikai Egyesült Államok kezdeményezte az IHR módosítását. A módosítások alapvetően technikai jellegűek, elsősorban a világjárványok jobb előrejelzését, a válaszadás és az információátadás meggyorsítását szolgálják. A WHO 2022. májusi 75. Közgyűlésén a tagállamok végül konszenzussal elfogadták azokat a módosításokat, amelyek alapján a Rendszabályokra vonatkozó módosítások elfogadása esetén a hatálybalépés, elutasítás vagy fenntartások megfogalmazásának határideje lerövidül. Ezzel az IHR későbbi, esetleges világjárványok esetén szükséges modernizálásának, módosításának időigénye rövidülhet. A módosítások az IHR rendelkezéseinek közegészségügyi- járványügyi helyzetben történő hatékonyabb végrehajtását, a rugalmasabb alkalmazkodást szolgálják, amely minden magyar állampolgár érdeke is egyben. Annak érdekében, hogy az összes tagállami módosítót egyszerre tárgyalhassák, a 2022. májusi WHO Közgyűlésen a résztvevő tagállamok konszenzusával döntés született az IHR módosításának – minden WHO tagállam számára nyitva álló – egységes folyamatáról is. Ezt a javaslatot egy, a WHO összes tagállama számára nyitva álló kormányközi munkacsoport dolgozta ki. A közgyűlési határozatnak megfelelően, a szakértőkből álló IHR Felülvizsgálati Bizottság vizsgálta a 307 IHR módosító javaslat technikai megvalósíthatóságát. Szintén a közgyűlési határozat biztosított mandátumot egy tagállami fórumnak, az IHR módosító javaslatokat tárgyaló kormányközi munkacsoportnak (WGIHR). Fentiek szerint, a tagállamok tárgyalják a tagállamok által benyújtott módosító javaslatokat, majd azokat a tagállamok fogadják el a 2024. évi WHO Közgyűlésen. A WHO az üléseken kizárólag a tagállamok kérésére technikai és jogi információkkal segíti a tárgyalások előrehaladását. A WGIHR munkájáról a: <a href="https://apps.who.int/gb/wgih/">https://apps.who.int/gb/wgih/</a> honlapon lehet tájékozódni. A jelenleg hatályos IHR 12. és 49. cikke szabályozza a nemzetközi horderejű közegészségügyi-járványügyi szükséghelyzet kihirdetésének módját. A főigazgató átmeneti ajánlásokat tehet a tagállamok részére. A jelenleg zajló tárgyalásoknak nem célja, hogy a WHO főigazgatójának ezen túlmenő jogokat biztosítson, ilyen javaslat fel sem merült a tárgyalások során. A nemzeti kormányok nem adják át az intézkedések meghozatalának jogát, és a nemzetközi szervezet jellege miatt erre nincs is lehetőség (nem szupranacionális szervezet). Mindebből következik, hogy a szervezet jellegéből adódóan „világkormány létrehozását”, „hatóságként” történő működését sem tűzheti ki célul, és ezt egyetlen tagállam sem fogalmazta meg a tárgyalások során. Magyarország együttműködése a WHO-val, minden magyar állampolgár érdekét, egészséghez fűződő jogának erősítését szolgálja.</p>